

民廿八年四月十三日

洪以義氣團結

自以義氣除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver, Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd. in Canada.

少林奇俠傳 第一集

(四)

(五)

次亦有道

公純一聽大喜，亟忙出外相見，握手話別後想念，魯善道：「金天奉智長老之命，特地送雲娘來，和公子完婚。深夜到此驚動施主了！」邊又叫：「雲娘過來參見了太翁。」公純把雲娘打量了一番，見她柔弱端良，却含笑道：「我往常聽希賢說起，此兒本領和一切作爲，認爲是個雄健之輩，却不知道如此優秀溫文，若非以前知道此兒行徑，此刻有人誇張她的武藝，就是誰也不會深信的。」普善和尙道：「此兒端的好身手，貧僧今天和他打賭工夫，還遙她一等呢！」當下公純一面命希賢將雲娘帶到內室安頓了，又命家人排上齋供來，管待普善和尚，和他敘舊，席間便問起雲娘身世？普善道：「此兒就來，到是忠良後裔，並不姓白，她祖上陶文彥，因觸忤權貴，構成冤獄，弄得家破人亡，只留下這一個弱女。由乳娘撫養，就依乳娘的姓，改爲白氏，以避當道耳目。」後來我師智真長老，見此兒生得骨格清奇，不同凡俗，又不像乳娘人家的女兒，便問明底細，收在門下，把平生武藝都傳給她。她一向在山野間做那俠作義之事，恰巧與公子相遇，天緣巧合，我師就替她撮合，讓她也好有個歸宿。公純聽了此話道：原來如此！算來舍間和陶家也有些姻誼，現在配與舍孫，却正姻上加姻了！於是就擇選吉日成親不提，再說雲娘自入了劉家以後，孝長敬幼，溫順異常，沒有絲毫粗暴之氣，就是對待家人僕婦，也從來不行疾言厲色，但是他們的勤惰好歹，她却都能知道，誰也瞞她不得。因此合家上下，都很敬畏她，她常向希賢說：「頤川氣象不佳，恐怕不久要有兵戈之災，此地不可久居，須要覓個安全地居住才好！」希賢却不十分相信，以爲世上豈真有未卜先知之術？

師智真長老見他執拗，便將此意告知公純。

珠城張公子，風流放誕，躡足不羈，與名妓巧雲戀，量珠十斛，買作歸家娘，婦趙氏，性奇妬，不敢使知，爲摯友所逼，乃在酒樓毆筵，譙客，讒張，嘉賓咸集，巧雲周旋中規，折旋中矩，賓客稱之。張乃大樂，趙忽至，張大怖，急命司機載巧雲遁，車載巧雲去，茫茫無所去將安之？」巧雲曰：「張公子但命吾行，倉卒不知何去而可。」王愕然曰：「夜深矣，寧能永馳道中？」巧雲曰：「張公子家固不可尤物，我見猶憐。」顧王曰：「幸歸，卽吾家亦不可去，張婦威可畏也。」王無奈曰：「此地距吾家不遠，盍作小休，天明再定行止，何如？」巧雲曰：「諾。」既至王居，王不肯，趙怒曰：「果不肯，爲陋室。」王母出見曰：「何家娘子必有内幕，吾必深究之。」王無奈，光增羞慚。王曰：「小姐爲主人新寵，迫於主婦威，暫避於此，願善視之。」王母曰：「主婦多疑，」

曰：「聊作賀儀，尙祈哂收。」王

答曰：「新娶夫婦，不可不賀。」並

携手攝照，旣畢，卻遺巨金於桌。

趙歸去，張以巧雲在王家，時有饋

物贈王，趙在旁曰：「是宜歸饋細

者，君以爲何如？」張唯唯，趙又

曰：「王新娶婦，不可不賀。」並

出所攝照片示張曰：「是珠聯璧合

者，君以爲何如？」張唯唯，趙又

曰：「王新娶婦，不可不賀。」並

促張共登車，命王開車，逕至王居。

• 捷禮物數事，以贈王母。曰：

「嫁得佳婦，今日應識客。」卽坐而

索飲，並入室奉巧雲出，曰：「猶

作新娘羞態耶，應出敬客。」巧雲

見張徧促不安，趙又迫王與巧雲飲

酒爲合歡，張不能忍，屢目巧雲。

見張徧促不安，趙又迫王與巧雲飲

酒爲合歡，張不能